

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Свиридовой Наталии Ивановны
«Гиперпластические процессы эндометрия в перименопаузе:
прогнозирование и оптимизация методов профилактики и лечения»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Специальность 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Актуальность темы диссертационного исследования Свиридовой Наталии Ивановны достаточно очевидна, принимая во внимание тенденцию гиперпластических процессов эндометрия к длительному, рецидивирующему течению, отсутствие специфических, патогномоничных симптомов, а также сложность дифференциальной диагностики и выбора методов лечения.

Во всем мире непрерывно растет поток научной литературы, посвященной эпидемиологии, этиопатогенезу и лечению данной патологии. Все более важное место в ней занимает изучение аспектов реализации гиперпластических процессов в эндометрии у женщин, имеющих факторы риска, а также прогрессирование пролиферативных изменений в эндометрии с последующей неопластической трансформацией. Изучение гиперпластических процессов эндометрия в период менопаузального перехода уже само по себе является актуальной задачей, а наличие сравнительного клинического исследования с использованием дифференцированного подхода к первичной и вторичной профилактике гиперплазии эндометрия, а также к выбору методов лечения на основе выявленных особенностей аутоиммунитета можно квалифицировать как решение научной проблемы.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особенно хотелось бы отметить авторскую попытку системного подхода к решению проблемы гиперпластических процессов эндометрия в период менопаузального перехода, развитие которых обусловлено формированием патологической функциональной системы, характеризующейся сложными патофизиологическими процессами, развивающимися на центральном и периферическом уровнях, обладающих взаимоусугубляемыми свойствами, образуя замкнутый «порочный круг».

Как следует из автореферата, автору в полной мере удалось раскрыть теоретико-методологические подходы и основные концепции

прогнозирования развития гиперпластических процессов эндометрия на основании расчета показателей относительных рисков, что позволило разработать бальную шкалу, отражающую степень риска развития и прогрессирования данной патологии. Кроме того, автором обоснован и внедрен в практику дифференцированного подхода к профилактике и лечению гиперпластических процессов эндометрия в период менопаузального перехода, что привело к снижению риска развития гиперплазии эндометрия, повысило эффективность терапии неатипических форм гиперпластических процессов эндометрия, а также способствовало снижению числа рецидивов и предупреждению развития неопластических процессов в эндометрии.

Таким образом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Свиридовой Наталии Ивановны «Гиперпластические процессы эндометрия в перименопаузе: прогнозирование и оптимизация методов профилактики и лечения», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершенным исследованием в области медицинских наук. Данное исследование отличается научной новизной и существенным вкладом в области теории и практики патогенеза, диагностики, профилактики и лечения гиперпластических процессов эндометрия, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – «акушерство и гинекология».

Доктор медицинских наук, профессор,
заведующая кафедрой акушерства и гинекологии
ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации

Т.Ю.Пестрикова

Адрес: 680000, Российская Федерация,
Дальневосточный федеральный округ,
Хабаровский край, г. Хабаровск,
ул. Муравьева-Амурского, 35.

Телефон: (4212) 30-53-11;

E-mail: rec@mail.fesmu.ru

Подпись профессора Т.Ю. Пестриковой «заверяю»

Начальник управления кадрами ДВГМУ

Шишмакова Е.А.

« *Е.А.* »



2018 г.